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Ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου σχολιάζει τη στάση και 
τα λεγόμενα του ευρωβουλευτή Φειδία 
Παναγιώτου
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Ανησυχία για τη στάση και τα λεγόμενα του Κύπριου 
Ευρωβουλευτή Φειδία Παναγιώτου εξέφρασε ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, ο οποίος τον αποκάλεσε όργανο της 
Τουρκίας σε πρόσφατη συνέντευξή του στην εφημερίδα 
«Εστία», δίνοντας παράλληλα συνέχεια στο θέμα με δηλώσεις 
στη εκπομπή του Τρίτου Προγράμματος του κρατικού 
ραδιοφώνου του ΡΙΚ «Πρωϊνό Δρομολόγιο».

Στην συνέντευξή του, ο Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Γεώργιος σχολίασε, μεταξύ άλλων, τα 
λεγόμενα του Φειδία Παναγιώτου πως «μου δίδαξαν τη μισή ιστορία και με έχουν 
χειραγωγήσει να σε μισώ και εγώ», όταν αναφέρθηκε στο Κυπριακό κατά τη 
διάρκεια βίντεο με Τουρκοκύπριο ΥouΤuber, το οποίο δημοσιεύτηκε ανήμερα της 
μαύρης επετείου ανακήρυξης του ψευδοκράτους.

Όπως είπε ο Μακαριώτατος, ο Ευρωβουλευτής αποδέχεται την τουρκική εκδοχή 
της ιστορίας και προωθεί τη διάσπαση της κυπριακής κοινωνίας.

«Νομίζω ότι έχει ξεπεράσει και τα όρια της λογικής αυτός ο άνθρωπος, με το να 
γίνεται χωρίς να το καταλαβαίνει όργανο στα χέρια των Τούρκων και της 
προπαγάνδας τους. Είναι κάτι το οποίο πρέπει να το έχει υπόψη ο λαός και ο 
ελληνικός και ο κυπριακός Ελληνισμός, όταν πηγαίνουμε να ψηφίσουμε ποιους 
ψηφίζουμε. Και η ψήφος είναι ιερά», πρόσθεσε, μεταξύ άλλων, ο Αρχιεπίσκοπος 
Κύπρου κ.κ. Γεώργιος.

Σημείωσε ότι «δεν πρέπει να γίνεται από αντίδραση ή ελαφρά τη καρδία. Είπε ότι 
εμείς διδάσκουμε την μισή ιστορία και την έμαθε τώρα από τους Τούρκους».
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Δίνοντας συνέχεια στην τοποθέτησή του στην συνέντευξη, μιλώντας στο κρατικό 
ραδιόφωνο, ο Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος είπε πως «νομίζω πρέπει να 
γίνει ένα μάθημα στον κυπριακό λαό και σε όλους γενικά τους λαούς, ότι η ψήφος 
είναι ιερή».

Υπέδειξε εξάλλου πως «πρέπει με πολλή περίσκεψη να τη δίνουμε εκεί που πρέπει, 
ποιος θα εξυπηρετήσει τα καλώς νοούμενα συμφέροντα του κράτους και ότι δεν 
είναι απλώς ψήφος διαμαρτυρίας. Η όλη συμπεριφορά αυτού του ανθρώπου δεν 
δείχνει ότι αντελήφθη το ρόλο τον οποίο καλώς ή κακώς του ανέθεσαν κάποιοι».

Καταληκτικά υπέδειξε ότι «γι’ αυτό και πρέπει με πολλή περίσκεψη οι άλλοι 
ευρωβουλευτές να επιδιορθώσουν ότι κακό κάνει εκεί αυτός ο άνθρωπος».

Η απάντηση του Ευρωβουλευτή Φειδία Παναγιώτου

Απαντώντας στον Αρχιεπίσκοπο κ.κ. Γεώργιο μέσω βίντεο στο YouTube, ο 
Ευρωβουλευτής Φειδίας Παναγιώτου εξέφρασε σεβασμό προς την Εκκλησία, 
δηλώνοντας ότι αγαπά τον Αρχιεπίσκοπο και θεωρεί την Εκκλησία πολύ σημαντικό 
κομμάτι της κοινωνίας της Κύπρου. «Έχω μόνο respect», είπε χαρακτηριστικά.

Αναφερόμενος στη μεταξύ τους επαφή, ο Φειδίας Παναγιώτου σημείωσε ότι πριν 
εκλεγεί στο Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο είχε επισκεφθεί την Αρχιεπισκοπή και είχε 
συμφωνηθεί η πραγματοποίηση podcast με τον Αρχιεπίσκοπο. Όπως είπε, παρά τις 
επανειλημμένες προσπάθειες, η επικοινωνία δεν συνεχίστηκε. Απαντώντας στις 
επικρίσεις, ο Φειδίας Παναγιώτου ανέφερε:

«Είπε [ο Αρχιεπίσκοπος] με λίγα λόγια ότι δεν είμαι καλός ευρωβουλευτής και ότι 
πρέπει να σκεφτόμαστε καλύτερα την επόμενη φορά που θα ψηφίσουμε. Αυτό είναι 
παράξενο. Η ερώτησή μου είναι, Μακαριώτατε, τι ακριβώς θέλεις να κάμω εγώ 
που εν το κάμνω; Άμα είπες ότι εν κάμνω τη δουλειά μου, μπορείς να βγεις και να 
πεις τι είναι αυτό που δεν κάνω, ενώ έπρεπε να κάμνω. Πες μου τι ακριβώς εν 
τούτο που είπα που διαφωνείς. Ότι πρέπει να συγχωρέσουμε τους Τουρκοκύπριους; 
Τι ακριβώς διαφωνείς και τι πρέπει να κάνω;».
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